
ln Honorem Mihai Dăncuş 

Câteva date biografice 
Mihai Dăncuş s-a născut la 1 O februarie 1942 în localitatea Botiza, 

judeţul Maramureş, într-o familie de preoţi greco-catolici cu ascendenţi în 
nobilimea maramureşeană încă din secolul al XIV-iea. 

Studiază la Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj Napoca, Facultatea de 
Filologie, iar din 1998 este doctor în etnologie în cadrul aceleaşi universităţi. 

Din 1969 este muzeograf la Muzeul Maramureşean din Sighetu! 
Marmaţiei, iar din 1977 director până în anul 2011. A fost Preşedintele 

Asociaţiei Folcloriştilor şi Etnografilor din Judeţul Maramureş, sub egida 
căreia se desfăşurau marile festivaluri folclorice anuale: Tânjaua de pe Mara, 
Hora de la Prislop, Festivalul de datini şi obiceiuri de iarnă MARMAŢIA, dar şi 
numeroase manifestări ştiinţifice. Din 1997 a devenit membru de onoare a 
Asociaţiei Europene a Muzeelor în Aer Liber, Elveţia (ICOM-UNESCO), 
membru fondator şi Preşedinte al Asociaţiei Naţionale a Muzeelor în Aer Liber 
din România, din anul 1990 Preşedinte al Asociaţiunii pentru Cultura Poporului 
Român din Maramureş. A fost cooptat la Smithsonian Folklife Festival 
Washington, SUA, unde împreună cu restauratori ai muzeului a prezentat o 
biserică maramureşeană. A fost profesor asociat în cadrul Universităţii Babeş
Bolyai şi a Universităţii de Nord Baia Mare, unde a condus zeci de lucrări de 
licenţă şi masterat. 

A elaborat tematicile ştiinţifice de organizare la Muzeul etnografic al 
Maramureşului, Muzeul satului maramureşean (împreună cu Francisc Nistor, 
fost director al Muzeului Maramureşean). A înfiinţat şi inaugurat Casa Dr. Ioan 
Mihalyi de Apşa, Muzeul culturii şi civilizaţiei evreieşti din Maramureş - Casa 
muzeu Elie Wiesel, dar şi muzeele săteşti de la Săpânţa, Vadu Izei, Giuleşti, 
Bârsana, Ieud. 

În toată această perioadă a întreprins numeroase cercetări de teren în 
satele maramureşene şi nu numai, dar şi cercetări interdisciplinare în 
Maramureş: pe Valea Cosăului (sub conducerea Academicianului Mihai Pop), 
Poienile Izei, cercetările pentru realizarea Atlasului Etnografic al României, dar 
şi în alte zone ale ţării: Moldova, Caraş Severin, Oaş, Dobrogea. A identificat 
un bogat fond de monumente de arhitectură tradiţională pe care le-a achiziţionat 
şi a întregit Muzeul satului. Împreună cu echipa de muncitori restauratori a 
participat la restaurarea unor obiective importante pe plan naţional şi 

internaţional. 

A participat la numeroase simpozioane naţionale şi internaţionale 

(Franţa, Italia, Olanda, Germania, Suedia, Ungaria, Elveţia, Cehoslovacia, 
Ucraina, SUA, Austria etc.). 

A publicat 14 cărţi şi sute de articole în reviste de specialitate din ţară şi 
străinătate. A primit numeroase distincţii şi medalii. 

Iată că, azi, anuarul Muzeului Maramureşan împlineşte 15 ani de la 
apariţie, iar muzeul nostru, prin grija Domnului Director Gheorghe Todinca, îi 
dedică acest volum profesorului, etnografului, directorului Mihai Dăncuş,. a 
cărui iniţiator şi fondator este, la împlinirea frumoasei vârste de 75 de ani. 
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Profesorul Ioan Opriş spunea că un învăţat nu poate fi omagiat decât 
prin cuvinte de laudă. Nimic mai adevărat. Iar noi, generaţia tânără nu putem 
decât să-l respectăm pe OMUL Mihai Dăncuş, să-l întrebăm pe 
ETNOGRAFUL Mihai Dăncuş şi să-l ascultăm pe ÎNVĂŢ A TUL Mihai 
Dăncuş, pentru că avem încă foarte multe întrebări şi foarte multe lucruri de 
învăţat de la DÂNSUL. 

Pentru noi şi pentru Maramureş veţi rămâne mereu unul dintre cei mai 
valoroşi etnografi pe care România i-a avut. 

LA MULŢI ANI! 
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